
A LA MESA DEL CONGRESO

El diputado del BLOQUE NACIONALISTA GALEGO (BNG), Néstor Rego Candamil, 
adscrito al GRUPO PARLAMENTARIO MIXTO, al amparo de lo establecido en el artículo 
185 y siguientes del Reglamento del Congreso, formula las siguientes preguntas dirigidas 
al Gobierno para su contestación por escrito relativas a la conexión de la N-651 con la 
AP-9 en el término municipal de Miño.

En marzo de 2023, el Gobierno local, con el Concello de Miño y el Delegado del Gobierno 
del Estado en Galicia, anunció públicamente la contratación del proyecto de mejora de la 
conexión de la N-651 con la AP-9 en este municipio, una obra que desde años muchos años 
pedían los vecinos y vecinas e indispensable para mejorar la seguridad vial.

El proyecto, con una inversión estimada de 5,7 millones de euros de acuerdo con la 
información pública de aquel entonces, conllevaría la construcción de un enlace para 
facilitar las conexiones de tráfico entre la AP-9 y la N-651, independientemente del sentido 
de la circulación y, así, evitar las frecuentes congestiones que se producen, sobre todo en 
verano, además de impedir el tránsito de vehículos pesados de transporte por el centro 
urbano de Miño.

No obstante, más de dos años después del mencionado anuncio, no ha habido más 
información sobre el compromiso del Gobierno del Estado con la población de Miño.

Por los motivos expuestos, el BNG formula las siguientes preguntas al Gobierno:

¿Cuál es el estado actual de la citada actuación que permitiría conectar la AP-9 con la 
N-651 en el término municipal de Miño y que fue anunciada por el Gobierno del 
Estado en 2023?

1. 

¿Cuál es el calendario que maneja el Ministerio de Transportes y la Demarcación de 
Carreteras del Estado en Galicia para la ejecución de esta obra?

2. 

¿Tienen alguna estimación de cuando podría empezar? ¿Qué plazos consideran para 
su finalización y puesta en funcionamiento?

3. 
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¿Son conscientes de la importancia que puede tener este nuevo enlace para la 
seguridad vial del municipio así como para evitar atascos y el tránsito de vehículos 
pesados de transporte?

4. 

 

Madrid, a 5 de abril de 2025

Néstor Rego Candamil

Diputado del BNG en el Congreso
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Sobre o novo enlace da AP9 coa N651 no Concello de Miño
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Á MESA DO CONGRESO 

 

O deputado do BLOQUE NACIONALISTA GALEGO (BNG), Néstor Rego 

Candamil, adscrito ao GRUPO PARLAMENTAR MIXTO, ao abeiro do 

estabelecido no artigo 185 e seguintes do Regulamento do Congreso, formula as 

seguintes preguntas dirixidas ao Goberno para a súa resposta escrita 

relativas á conexión da N-651 coa AP-9 no Concello de Miño.  

En marzo do ano 2023 o Goberno local co Concello de Miño e o Delegado do 

Goberno do Estado na Galiza, anunciaban publicamente a contratación do 

proxecto de mellora da conexión da N-651 coa AP-9 neste municipio, unha obra 

longamente demandada pola veciñanza e indispensábel para mellorar a 

seguranza viaria. 

O proxecto, cun investimento estimado de 5,7 millóns de euros segundo o feito 

público naquela altura, implicaría a construción dunha ligazón para facilitar as 

conexións de tráfico entre a AP-9 e a N-651, independentemente do sentido da 

marcha e, así, evitar as frecuentes conxestións que se producen, especialmente 

no verán, ademais de evitar o tránsito de vehículos de transporte pesados polo 

centro urbano de Miño. 

Porén, transcorridos máis de 2 anos do citado anuncio, non se tivo máis 

información sobre ese compromiso do Goberno do Estado coa veciñanza de 

Miño.  

Polos motivos expostos, o BNG formula as seguintes preguntas escritas 

dirixidas ao Goberno: 

1. Cal é o estado de tramitación actual da citada actuación que permitirá 

conectar a AP-9 coa N-651 no Concello de Miño e que foi anunciada polo 

Goberno do Estado en 2023?  
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2. Cal é o calendario que manexa o Ministerio de Transportes e a 

Demarcación de Estradas de Galiza para a execución desta obra?  

 

3. Ten unha previsión de cando se poida comezar? Que prazos consideran 

para a súa finalización e posta en funcionamento? 

 

4. É consciente da importancia que este novo enlace pode ter na seguranza 

viaria do concello para evitar engarrafamentos e o tránsito de transporte 

pesado? 

 

Madrid, a 5 de abril de 2025 

 

 

 

Néstor Rego Candamil 

Deputado do BNG no Congreso 
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